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NiVEL SUPERIOR

CARGO:

Professor de Matematica

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)
“Feliz aquele que transfere o que sabe e aprende o que ensina.”

INSTRUGOES:

mVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos séo faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Leia o texto a seguir para responder as questdesde 1a 7.

O padeiro

01 | Levanto cedo, fago minhas ablug¢des, ponho a chaleira no fogo para fazer café e abro a porta do apartamento — mas
02 | n3o encontro o pdo costumeiro. No mesmo instante me lembro de ter lido alguma coisa nos jornais da véspera sobre
03 | a “greve do pdo dormido”. De resto ndo ¢ bem uma greve, é um lock-out, greve dos patrdes, que suspenderam o
04 | trabalho noturno; acham que obrigando o povo a tomar seu café da manha com pao dormido conseguirdo nio sei bem
05 | o que do governo.

06 | Esta bem. Tomo o meu café com pdo dormido, que ndo ¢ tdo ruim assim. E enquanto tomo café vou me lembrando
07 | de um homem modesto que conheci antigamente. Quando vinha deixar o pdo a porta do apartamento ele apertava a
08 | campainha, mas, para ndo incomodar os moradores, avisava gritando:

09 | —Nao ¢ ninguém, ¢ o padeiro!

10 | Interroguei-o uma vez: como tivera a ideia de gritar aquilo?

11 | “Entdo vocé ndo ¢ ninguém?”

12 | Ele abriu um sorriso largo. Explicou que aprendera aquilo de ouvido. Muitas vezes lhe acontecera bater a campainha
13 | de uma casa e ser atendido por uma empregada ou outra pessoa qualquer, e ouvir uma voz que vinha 14 de dentro
14 | perguntando quem era; e ouvir a pessoa que o atendera dizer para dentro: “ndo ¢ ninguém, néo, senhora, é o padeiro”.
15 | Assim ficara sabendo que néo era ninguém...

16 | Ele me contou isso sem magoa nenhuma, e se despediu ainda sorrindo. Eu ndo quis deté-lo para explicar que estava
17 | falando com um colega, ainda que menos importante. Naquele tempo eu também, como os padeiros, fazia o trabalho
18 | noturno. Era pela madrugada que deixava a redacdo de jornal, quase sempre depois de uma passagem pela oficina —
19 | e muitas vezes saia ja levando na mao um dos primeiros exemplares rodados, o jornal ainda quentinho da maquina,
20 | como pao saido do forno.

21 | Ah, eu era rapaz, eu era rapaz naquele tempo! E as vezes me julgava importante porque no jornal que levava para
22 | casa, além de reportagens ou notas que eu escrevera sem assinar, ia uma cronica ou artigo com o meu nome. O jornal
23 | e o pdo estariam bem cedinho na porta de cada lar; e dentro do meu coragio eu recebi a licdo de humildade daquele

24 | homem entre todos util e entre todos alegre; “ndo é ninguém, ¢ o padeiro!” E assobiava pelas escadas.
25 | BRAGA, Rubem. 200 crénicas escolhidas. 27 ed. Rio de Janeiro: Record, 2010.p. 319.

01 QUESTAO
O texto de Rubem Braga pertence ao género cronica. A caracterizagdo do texto acima se da como cronica porque

I- tratatemas do cotidiano com humor sustentando um ponto de vista sem perder a leveza.

II- éum género textual vinculado a uma experiéncia do cotidiano.

III- hauma espécie de leveza na construgdo do texto, que se exprime na escolha da linguagem e da tematica, proprias desse género.
I'V- utiliza-se da metalinguagem, ou seja, fala sobre si mesma, sobre a sua forma de produgéo.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

a) LI ellL
b) IelV.
¢) LIelV.
d) V.

e) IelV.

02* QUESTAO
Leia as proposigdes sobre as ideias do texto e marque a alternativa INCORRETA.

a) Asituagdo cotidiana que gera a cronica é um fato inusitado, embora corriqueiro é vivida pelo proprio narrador e tem vinculagdo com
aspectos sociais e politicos da época.

b) Onarrador do texto, hoje jornalista, também ja foi padeiro, por isso compreende a importancia da humilde profissdo.

¢) O “ser invisivel” assumido pelo entregador de paes é uma condi¢do equivocada imposta pelas relagdes sociais, que desvalorizam
profissdes importantes por conta de questdes culturais e econdmicas.

d) A associagdo entre o jornal e o pdo, ambos quentinhos, forma uma imagem simbolo da identificagdo entre os papéis sociais do
padeiro e do jornalista.

e) Asituagdo que antevé alembranga do humilde padeiro ¢ um fato que se torna fio condutor de todo o nticleo tematico do texto.
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03*QUESTAO
No trecho “Explicou que aprendera aquilo de ouvido.” (linha 12), a expressdo em destaque sugere que o padeiro dizia “ser ninguém”
porque

a) nodiaem que ndo entregara o pao fora humilhado por uma empregada da casa.

b) alguém sempre cochichavano seu ouvido que ele que ndo era ninguém.

¢) costumava ouvir das pessoas que a fungdo de padeiro tem pouca importancia para a sociedade.
d) frequentemente lia textos os quais diziam que padeiro nao era ninguém.

e) ouviu, muitas vezes, pessoas lhe abrirem a porta e dizerem que ele ndo era ninguém.

04* QUESTAO
Escreva V ouF, conforme sejam Verdadeiras ou Falsas as proposi¢des sobre alguns aspectos linguisticos do texto.

() “Levanto cedo, fago minhas ablucdes...” (linha 1). A palavra destacada pode ser substituida, sem prejuizo de sentido, por
“oragdes”.

() No excerto “[...] o jornal ainda quentinho da maquina, como pao saido do forno.” (Linhas 19-20), “como” ¢ uma conjungéo
coordenativa.

( ) Em:“[...]euerarapaznaquele tempo!” (Linha21), a palavra destacada exerce a fun¢ao sintatica de predicativo.

() “Entdo vocé ndo é ninguém? Ele abriu um sorriso largo. Explicou que aprendera aquilo de ouvido.” (Linhas 11-12). Para
esclarecer a forma como aprendera a expressao “ndo é ninguém!”, o autor empregou uma oragio subordinada substantiva.

Asequéncia CORRETA é:

a) V,F,VeF. d) V,V,FeF.
b) F,EFeV. e) F,V,FeV.
¢) FEVeV.

05" QUESTAO

Em “Eunio quis deté-lo para explicar que estava falando com um colega, ainda que menos importante.” (Linhas 16-17).

Nos enunciados acima, a relagdo semantica entre a oracdo introduzida pelos conectivos destacados e a oragdo imediatamente anterior
¢, respectivamente, de

a) Finalidade e concessdo.
b) Proporgdo e adicdo.

¢) Condigdo efinalidade.
d) Finalidade e condicao.
e) Concessdo e oposicao.

06 QUESTAO
Leia as afirmagdes sobre os recursos linguisticos empregados no texto.

I- “Levanto cedo, faco minhas ablugdes, ponho a chaleira no fogo para fazer café e abro a porta do apartamento...” (linha 1). O autor,
ao empregar “fago” e “abro” no presente do indicativo, confirma a sua certeza diante do fato expresso pelo verbo.

II- “—Na&o ¢ ninguém, é o padeiro!” (Linha 09). O uso do artigo “O” revela uma referéncia imprecisa ao substantivo “mudangas”.

III-“...acham que obrigando o povo a tomar seu café da manha com pao dormido conseguirio ndo sei bem o que do governo.” (Linha 4
¢ 5) O sujeito sintatico do verbo destacado é classificado como indeterminado.

IV- “Ele me contou isso sem magoa nenhuma, ¢ se despediu ainda sorrindo (linha 16)”. O verbo destacado ¢ classificado como
intransitivo.

V- “No mesmo instante me lembro de ter lido alguma coisa nos jornais da véspera...” (linha 2), o termo destacado ¢ classificado
sintaticamente como adjunto adverbial.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em

a) ILIIeV. d) IVeV.
b) IIL e) LILIVeV.
¢ LIVeV.
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07* QUESTAO
Sob o aspecto da organizagdo microestrutural, o texto apresenta mecanismos variados de coesdo referencial para garantir a
textualidade.

Analise as justificativas apresentadas na sequéncia e assinale V, para Verdadeiro ou F, para Falso.

() “Eleabriuum sorriso largo. Explicou que aprendera aquilo de ouvido.” (Linha 12) O pronome demonstrativo “aquilo” explicita e
confirma o que se disse antes.

() Ocorre retomada por meio do pronome relativo em destaque no trecho: (linhas 3-4). “De resto ndo € bem uma greve, é um lock-
out, greve dos patrdes, que suspenderam o trabalho noturno”.

( ) Em: “Ele me contou isso sem magoa nenhuma, e se despediu ainda sorrindo. Eu ndo quis deté-lo para...” (linha 16). Os pronomes
destacados tém o mesmo referente textual.

( ) Em:“Euno quis deté-lo....” (Linha 16) Ocorre retomada do pronome pessoal “ele” (linha 16) por meio do pronome obliquo “o”
para evitar repeticao e se ajustar a norma culta da lingua.

() Ocorre retomada por meio do pronome relativo, conforme ilustrado em: “...além de reportagens ou notas que eu escrevera sem
assinar...” (linha 22).

Asequéncia CORRETA é:

a) V,VE,VeV. d) FEV.EVeV.
b) V,V,E,FeV. e) V.E V,FeF.
¢) FEEV,VeF

Leia o texto a seguir para responder a questao 8.
Leiaum trecho de um poema de Patativa do Assaré

Eueosertao

Sertdo, argiiem te cantd,
Eu sempre tenho cantado
E ainda cantando t0,
Pruqué, meu torrdo amado,
Munto te prezo, te quero

E vejo qui os teus mistéro
Ninguém sabe decifra.
Atuabelezaétanta,

Qui o poeta canta, canta,

E indafica o qui canta.
(EU E O SERTAO - Cante l4 que eu canto Cé - Filosofia de um trovador nordestino - Ed.Vozes, Petrépolis, 1982)

08* QUESTAO

Sobre o fragmento do texto “Eu e o sertdo”, coloque V para as proposigdes verdadeiras, ¢ F para as Falsas.

() Alinguagem utilizada no poema é repleta de informalidade, regionalismos, sem seguir a norma padrao, termos aglutinados, com
reducdo fonética, resultado da tentativa de expressar com fidelidade o modo particular de falar do povo, expressdo verbal de sua
cultura e variag@o linguistica.

() Estemodelo deregistro linguistico mostra a inferioridade e nivel baixo de escolaridade de um grupo social.

() Otextoéum poema com caracteristicas ditas populares.

() O registro dos vocabulos presentes nos versos apontam para a variedade linguistica de grupos que habitam determinada regido
brasileira.

() Notexto, predomina a valorizagdo da linguagem coloquial, ou seja, aquela usada de modo informal, desrespeitando o padrio culto
dalingua, este considerado como o unico aceitavel dentro do recurso estilistico utilizado na linguagem pocética.

O preenchimento CORRETO dos parénteses esta na alternativa

a) V,F,V,VeF. d) V,.VF,FeV.
b) V,V,V,VeF. e) EEV,V,FeV.
¢) FFV,FEVeF
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09* QUESTAO
Leiaapublicidade a seguir:

AMIGO SECRETO
havaianas

(Disponivel em: <www.adnews.com.br> Acessado em: 03/11/2018.)

Considerando o fato de que a linguagem ¢ uma forma de os individuos aprenderem as coisas do mundo e de se comunicarem, ela foi
dividida teoricamente, para efeitos didaticos, em seis fungdes. Sabe-se que as linguagens se entrecruzam e, por isso, a pureza de um
texto quanto a uma fungio especifica pode nem sempre surtir efeito no contexto comunicativo.

Diante disso, marque a alternativa que direciona o leitor para a fungéo da linguagem PREDOMINANTE na publicidade acima:

a) Funciometalinguistica, o autor do anuncio usou a linguagem para discorrer sobre ela mesma.

b) Func¢io emotiva ou expressiva, porque esta centrada no proprio emissor que exprime seus sentimentos, suas emogdes diante de uma
marca de sandalia que, segundo a publicidade, todo mundo gosta.

¢) Fungdo poética, porque a preocupacido do locutor ndo esta na informago, mas na elaboracdo da mensagem, cujo objetivo € mostrar
abeleza das sandalias.

d) Fungdo conativa ou apelativa, porque a linguagem ¢ trabalhada para convencer o leitor quanto ao objetivo do destinatario que ¢
vender o produto. Para isso, utiliza-se do texto verbal que se entrecruza com o texto ndo verbal para dar mais credibilidade ao
anuncio.

e) Funcio denotativa ou referencial, porque se prioriza, no texto, o dado concreto da mensagem, ou seja, ¢ uma sandalia que é tdo boa
que todo mundo usa e todo mundo gosta, inclusive no amigo secreto.

10°QUESTAO
Julgue cada uma das manchetes de reportagens abaixo e, em seguida, responda o que se pede.

Analisando as sentengas:

I-  Israel bombardeia Gaza em resposta a foguete palestino. (http:/revistaepoca.globo.com)

II- Avides comerciais ndo tripulados podem ser resposta britanica a concorréncia. (www.noticiasdeportugal.net)
III- Apdsentrada da Palestina, Israel suspende contribuigdo a UNESCO. (www1.folha.uol.com.br/mundo)

IV- Facebook comega a avisar brasileiros que tiveram dados comprometidos. (www.paraibaonline.com.br)

Acerca do uso do acento marcador de crase assinale a alternativa CORRETA.

a) Nassentencas [l eIV ndo se deve usar o acento marcador de crase.

b) Apenas nas sentencas I e IV ndo se deve serusado o acento marcador de crase.
¢) Emtodas as sentencas deve-se usar acento marcador de crase.

d) Emnenhuma das sentencas deve-se usar acento marcador de crase.

e) Apenasnas sentencas II, Il e IV ndo se deve usar acento marcador de crase.
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11*QUESTAO
Indique a alternativa que completa CORRETAMENTE as lacunas do trecho a seguir.

Nao mais davidas de que mudangas na politica econdmica do pais, pois ja dias que o
ministro da Economia e seus assessores se reunindo. Nos meios politicos, as novas medidas a serem
adotadas e hipoteses a respeito de aumentos nas taxas de juros que, sem duvida, dificuldades ainda

maiores ao sistema produtivo do pais.
(Disponivel em: www .folha.uol.com.br/mundo. Acessado em: 06/11/2018)

a) resta—vao haver—faz—vem—comentam-se —levantam-se — provocaria.
b) restam—vai haver —faz— vém— comentam-se — levantam-se —provocariam.
¢) restam—vaihaver— faz—vem—comenta-se—levanta-se —provocariam.
d) resta—vaihaver—fazem—vém —comentam-se — levantam-se — provocaria.

e) restam—vao haver—fazem—vem— comenta-se — levanta-se — provocariam.

Leia o trecho de texto a seguir para responder as questdes 12 ¢ 13.

01 | Preconizo que um principe nio tenha outro objeto de preocupagdes nem outros pensamentos
02 | a absorvé-lo, e que tampouco se aplique pessoalmente a algo que fuja aos assuntos da guerra
03 | e a organizagdo e disciplina militares, porquanto apenas estes concernem a unica arte atinente
04 | ao seu comando. [...] Essa arte ¢ de tal importancia [...] que ndo somente ela afirma no poder
05 | aqueles que tém o principado do ber¢o, mas ndo raro faz com que homens em condig¢do

06 | (fortuna) privada ascendam a esta dignidade.
MAQUIAVEL, Nicolau. O principe. Porto Allegre: L&PM, 1999.

12*QUESTAO
Arespeito dos vinculos de coesdo textual estabelecidos por alguns pronomes, pode-se afirmar:

I-  “O”(-lo)e“SEU” (linhas 2 e 4), referem-se, ambos, a um mesmo referente citado no inicio do trecho.

II- “...ela afirma no poder aqueles que tém o principado do bergo,” (linhas 4 ¢ 5). A palavra destacada ¢ um pronome relativo ¢ tem
como referente “ela” (linha 5).

II- Opronome “AQUELES” (linha 5) tem como referente um elemento extratextual.

IV- “ESTA” (linha 6) estd empregado em desacordo com a norma gramatical, para se adequar a norma deveria ter sido usado “ESSA”,

pois refere-se aum elemento textual ja citado no texto.

Esta CORRETO o que se afirma em

a) lelV.
b) llelV.
c) Melll
d) L IIelV.
e) IL

13*QUESTAO
Considerando o tema abordado e a tese defendida pelo autor, assinale a alternativa com a palavra adequada para substituir, no texto,
sem prejuizo de sentido as palavras Preconizo (linha 1) ¢ ascendam (linha 6).

a) Defendo e caiam.
b) Agucoedesgam.
¢) Defendoe galguem.
d) Pervertoe galguem.

e) Escolhoecaem.
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14*QUESTAO
Considere os destaques nos enunciados a seguir:

I-  Depois que a chuva passou, um sol forte iluminou a cidade.

II- Naseleigoes de 2018, o candidato X estava em primeiro lugar nas pesquisas eleitorais, mas o candidato Y, nas ultimas pesquisas,
passou o seu adversario e conquistou o primeiro lugar.

III- Pormais de duas décadas, um agente secreto americano passou informagdes militares para os russos.

IV- Com areestruturagdo administrativa da empresa, o competente funcionario passou a diretor comercial.

Considerando-se as questdes relacionadas a regéncia verbal, julgue cada uma das afirmagdes acerca dos enunciados e, em seguida,
marque V para Verdadeiro e, F para Falso.

Em todas as oragdes, o verbo passar tem o mesmo significado.
EmI, passar significa “chegarao fim” e ¢ um verbo intransitivo.
Em I, passar significa “superar” e ¢ um verbo transitivo direto.

CEINNT3

Em III, passar significa “transmitir”, “transferir” e tem dois objetos: “segredos militares” (objeto direto) e “para os russos”

~ N~ A~

)
)
)
)

(objeto indireto).
EmII eIV, passar tem significados diferentes, mas tém a mesma transitividade.

~
-’

( ) Em IV, passar significa “tornar-se, transformar-se em” ¢ funciona como verbo de liga¢do, tendo como predicativo o termo
“diretor comercial”.

O preenchimento CORRETO dos parénteses esta na alternativa:

a) V,V,V,F,FeV.
b) EV,V,V,FeF.
¢) V.V,FF,VeV.
d) EEF,V,VeV.
e) EV,V,V,FeV.

15*QUESTAO
Observe aimagem abaixo retirada do Facebook e marque Vou F nos parénteses:

'ACODE JUNIN, CHAMA O SAMU - : : " RYCHINELA TAVA:
‘QUEEU TO PASSANDO MAL : '

 ARMARIAIMAINHA' EUR 3%
- JA'SEI[OIQUE[EAVO~SHEN")
~~ SALVARJAISINHORA
VARIESIBHORARS

(<www.bodegaiato.com.br > Acesso em: 20/10/2018)

) Alinguagem utilizada pelos falantes impediu uma comunicagio eficiente entre os dois personagens.
) Alinguagem utilizada pelos personagens ¢ influenciada por fatores sociais e regionais.
) Essemodo de falar, considerado “matuto”, é inaceitavel em qualquer situacdo, porque prejudica a comunicagao.

~ N~ A~

) Esse modo de falar, mesmo sendo considerado “matuto”, pode ser usada em algumas situagdes, desde que mesmo cumpra sua
intengdo comunicativa.

( ) Existem diversos modos de falar, e todos eles tém uma explicacdo para o seu uso. Por isso ndo se deve ter nenhum tipo de

preconceito em relagdo aos “modos de falar”.

O preenchimento CORRETO dos parénteses esta na alternativa:

a) V,E,V,FeV.
b) V,V,F,FeV.
¢) EFV,VeV.
d) F,V,E,VeV.
e) V,V,F,FeF.
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RACIOCINIO LOGICO

16* QUESTAO

Sejam ~, V, A e <> os simbolos, respectivamente, dos seguintes
conectivos logicos: negagdo, disjungdo, conjun¢do ¢ bicondi-
cional. Considere as proposi¢des p ¢ g a seguir:

p. O Brasil é o maior pais da América do Sul;
q: A Franga ¢ um pais asiatico.

Pode-se afirmar sobre o valor loégico da proposi¢do composta
R: ~(pAq)V~(q < p)que:

a) Naoépossivel determinar o valor légico de R.
b) Ovalorldogicode R éa falsidade.

¢) Rndotem valorldgico.

d) Réverdadeiro e falso ao mesmo tempo.

e) Ovalorlogicode R éaverdade.

17* QUESTAO

Em uma das pesquisas de inten¢do de voto para a presidéncia do
Brasil, no segundo turno, foram ouvidos 3000 eleitores homens, o
que corresponde a 60% do niimero total de eleitores consultados
na pesquisa. O numero que representa 30% das eleitoras mulheres

ouvidas na pesquisa é

a) 2000.
b) 870.
¢) 600.
d) 1000.
e) 556.

18* QUESTAO
No que segue, ~, V, A e — representam os conectivos logicos
negacdo, disjuncdo, conjuncdo e condicional, respectivamente.

Qual das alternativas abaixo corresponde aos itens omissos da
ultima coluna da tabela abaixo (de cima para baixo), onde V
representa a Verdade e F a Falsidade?

PlO|R| ~R | Pv~R | OA~R| PVv~R>0OA~R
V| V|V | F F
V|V ]|F \4
V| F|V]| F F F
V|F|F \4 \Y F
F|V]|V]| F F
F|V]|F \4
F|F|V]| F
F|F|F \Y F F
a) VFVVV
b) VVFVV
¢) VVVFV
d) VVVVF
e) FVVVV

19°QUESTAO
A soma entre dois numeros € 56 e a razdo entre eles € de 75%. A

diferenc¢a entre o maior ¢ 0o menor, nessa ordem, é

a) 8.
b) 12.
c) 32.
d) 10.
e) 24.

20° QUESTAO
A sequéncia 2, 4, 7, 12, 19, ... é formada por um padrio 16gico

matematico. Qual é o préximo termo dessa sequéncia?

a) 30.
b) 31.
c) 32.
d) 33.
e) 34.

21* QUESTAO

Sejam ~, A, — ¢ <> 0s simbolos, respectivamente, dos seguintes
conectivos 16gicos: negacdo, conjungdo, condicional e
bicondicional. Classifique cada uma das afirmativas a seguir

como Verdadeira (V) ou Falsa (F)

( ) Uma sentenga composta ¢ chamada contradi¢do quando seu
valor légico puder ser a verdade ou a falsidade, dependendo
dos valores logicos das sentengas simples que a compdem.

() Seabicondicional P <> Q nio ¢ tautoldgica, entdo a
proposi¢do P ndo ¢ equivalente a proposi¢do Q.

( ) Aproposicdo D :~p (p ~¢q) éuma contradigdo.

( ) Ascondicionais p p gep ¢ nao sdo equivalentes.

( ) Contingéncia ¢ toda proposicdo composta que nido &

tautologia nem contradigdo.

Asequéncia CORRETA dessa classificac@o, de cima para baixo, é:

a) VVVFV
b)FFVFV
¢)FVVFV
d)FVVVV
e)FVVFF
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22*QUESTAO

Ciro, Marta e Pedro sdo formados em Relagdes Internacionais e estdo prestando concurso para atuar em diplomacia. Eles se formaram
na PUC-MG, UnB e USP, ndo necessariamente nessa ordem. Sabe-se que um deles ¢ fluente em francés, outro em alemao e o terceiro
em coreano.

Sabe-se ainda que:

e O que ¢ fluente em francés se formouna PUC-MG.
e Pedro se formouna USP.

e Pedrondo falaalemio.

e Cirondo se formouna PUC-MG.

Com base nas informagdes acima, assinale a alternativa CORRETA:

a) Ciro se formouna USP. d) Marta se formouna UnB.
b) Ciro fala francés. e) Pedro falacoreano.
¢) Marta fala alemao.

23*QUESTAO

Paramelhorar a seguranga do cidadio paranaense, a Policia Militar do Parana (PM-PR) desenvolveu recentemente pesquisas com base
nos delitos ocorridos. Os resultados dessa pesquisa serviram de base para a confec¢do de Cartilhas de Seguranca, onde sdo
apresentadas medidas basicas de prevencdo que reduzam ou eliminem oportunidades para a acdo de delinquentes. Na Cartilha de
Seguranga sobre Pedofilia, a seguinte recomendagio ¢ dada: “Quando néo puder buscar seu filho(a), avise antecipadamente a dire¢ao
da escola, passe o nome completo da pessoa que ird apanha-lo e informe que ela devera apresentar um documento com foto quando
chegar a escola.” Certo dia, Jodo, pai de Fernando, ndo pdde pegé-lo na escola e pediu que um amigo da familia fosse busca-lo, mas a
escolanao liberou Fernando.

Sabendo que a escola onde Fernando estuda adotou rigorosamente todas as recomendagdes da PM-PR, ¢ CORRETO afirmar que

a) Jodo avisou antecipadamente a dire¢@o da escola e, apesar do seu amigo ter apresentado um documento com foto, Fernando néo foi
liberado porque Jodo ndo passou o nome completo do seu amigo.

b) Jodo avisou antecipadamente a direcdo da escola, passou o nome completo do seu amigo, mas o amigo de Jodo ndo apresentou um
documento com foto quando chegou a escola.

¢) Jodo ndo avisou antecipadamente a direcdo da escola, ou Jodo ndo passou o nome completo do seu amigo ou o amigo de Jodo nio
apresentou um documento com foto quando chegou a escola.

d) Jodo ndo avisou antecipadamente a dire¢do da escola que seu amigo iria buscar Fernando.

e) Oamigode Jodondo pdode apanhar Fernando, pois a escola so libera os alunos mediante a presenga dos pais.

24* QUESTAO

Na festa de aniversario de Larissa havia dois brinquedos: pula-pula e piscina de bolinhas. Sabe-se que 100 criangas brincaram somente
em um dos brinquedos, 100 criangas brincaram na piscina de bolinhas, 40 criangas brincaram nos dois brinquedos e 70 criangas ndo
brincaram no pula-pula.

Quantas criangas haviana festa de Larissa?

a) 150
b) 140
¢) 100
d) 180
e) 110

25* QUESTAO
Numa empresa de calgados ha 200 funcionarios e 60% sao do sexo masculino. Se 10% dos homens e 15% das mulheres tém mais de 50
anos, qual ¢ o numero de funcionarios da empresa com 50 anos ou menos?

a) 166
b) 176
¢) 156
d) 146
e) 186
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26* QUESTAO
Se a terna (a, b, ¢) ¢ solugdo do sistema S

xX+y+2z=10
S:4 2x+y+3z=14
x+t4y+z=18

entdo, podemos afirmar que a + b + ¢ vale:

a) 7
b) 8
c) 12
d) 10
e) 14

27* QUESTAO
Emuma festa com sete homens e sete mulheres, um Disc Jockey (DJ) propos que todos os casais dangassem entre si e que nenhum casal
poderia ficar sem dangar uma tinica muisica. Se ndo for permitido repetir a musica, quantas musicas o DJ teria que tocar na festa?

a) 3040.
b) 5040.
¢) 1020.
d) 340.
e) 504.

28 QUESTAO

Em um supermercado, um produto custava R$ 70,00, mas na hora de pagar no caixa um cliente observou que o produto estava
custando R$ 75,60. Considerando a aproximagdo de duas casas decimais, de quantos por cento deve ser o desconto no produto
para que ele volte ao prego original?

a) 7,27% d) 3,61%
b) 5,67% e) 7,40%
¢) 581%

29° QUESTAO

Um rato encontra-se na origem de um sistema cartesiano e caminha conforme a Figura 1 abaixo. A partir da origem ele caminha
dois metros no eixo dos x no sentido positivo, para, gira noventa graus e caminha um metro em um segmento de reta paralelo ao
eixo dos y, conforme Figura 1. A partir dai, ele gira noventa graus e caminha meio metro em um segmento de reta paralelo ao eixo
dos x, como descrito na Figura 1.

Se ele continuar com esse processo indefinidamente, podemos afirmar que ele ira caminhar, em metros, uma distancia de

YA
Im
N
o
£
J| [Im
G ! >
0 om a X
Figura 1
a) 5.
b) 3.
¢c) 4.
d) 6.
e) 3,5.
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30° QUESTAO
Sabe-se que a cada numero complexo z= a + bi pode-se associar um ponto P = (a, b) € R Dados os numeros complexos
z,=2+4i, z,=4+2i e z;=5+6i ¢ se A,,4,eA, denotam os pontos associados aos nimeros complexos z,, z,e z,respectivamente.
Entdo podemos afirmar que a area do tridngulo S, determinado pelos pontos A4,, 4, ¢ A,, quando as distancias sdo calculadas em
metros, éigual a:

a) S=5m?
b) S=10m?
¢) S=9m?
d) S=6m?
e) S=12m?

31"QUESTAO
Considere a funcdo /: R — R definida por f{x) = ax + b, com a, b € N. Se denotarmos por f
se 17 (x) = 8x + 21, entdo podemos afirmar que a + b ¢ igual a

“(x) a composta da funcdo fn vezes e

a) 20
b) 10
0 15
d) 5
e) 25

32*QUESTAO

Um pedreiro deseja cobrir um telhado com a forma retangular, com 3 metros de largura e 9 metros de comprimento. Sabendo que
uma telha custa R$ 3,00 e que para cobrir um metro quadrado sdo necessarias 24 telhas, quanto ira gastar o pedreiro pra cobrir o
telhado?

a) 944,00 reais
b) 1844,00 reais
¢) 644,00 reais
d) 1044,00 reais
e) 1944,00 reais

33*QUESTAO
Quando dividimos o polindmio p(x) =x"+bx + ¢ pelos polindmios g(x)=x — 1 e por #(x) =x + 2 deixam restos de 5 e 2 respectivamente.

Nestas condi¢des podemos afirmar que p(x) ¢ igual a:

a) p(x)=x"+2x+2
b) p(x)=x"+4x+6
¢) p(x)=x—-2x+2
d) p(x)=x+3x+7
e) p(x)=x+5x+8

34*QUESTAO

Em uma vinicola, para se deixar o vinho resfriado, usa-se uma caixa em forma cubica, na qual a 4gua é mantida a 10°C e o vinho ¢
colocado em um cilindro dentro dessa caixa, como mostra a figura abaixo. Admitindo-se que © é aproximadamente 3,14 e sabendo-se
que um lado da caixa ¢ igual a 3 metros, que o raio do cilindro € igual a 1 metro e que 1m* de agua custa R$ 10,00, quanto ira gastar o
dono da vinicola para manter resfriado o vinho, sabendo-se que o espago destinado a agua estd completamente cheio?

| S
! N
| a) R$ 238,14,
! b) R$ 338,00.
| ¢) R$ 228,60.
| | d) RS 138,40.
R e) R$ 175,80.
Z S~

3m
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35° QUESTAO
2x3-12x2422x-6

Sabendo-se que y denota a soma das raizes da equacdo 2 = 64; que z denota a soma das raizes da equagdo
3x’— 18x"+33x— 18 = 0; e que o polindmio p(x) = 3x’ — 18x’+ 33x — 18 ¢ divisivel pelo polindmio g(x) =x — 1, entdo podemos afirmar
quey+zéiguala:

a) 10.
b) 24.
¢) 18.
d) 12.
e) 90.

36 QUESTAO
Com um gotejador do tipo 4, um quimico gasta 40 minutos para encher uma garrafa de vinho e com um do tipo B ele gasta 30 minutos.
Se ele usar os dois gotejadores simultaneamente, quanto tempo aproximadamente ele vai gastar para encher a mesma garrafa de vinho?

a) 13 minutos e 30 segundos.
b) 18 minutos e 15 segundos.
¢) 19 minutos.

d) 19 minutos e 5 segundos.
¢) 17 minutos e 14 segundos.

37° QUESTAO

Um topografo marca trés pontos nas margens de um rio, sendo um ponto 4 em uma margem do rio € os B € C na outra margem.
Sabendo-se que esses pontos formam um tridngulo ABC, tal que ACB=45°, ABC=60° e med BC=30m podemos afirmar que med AB,
emmetros, ¢ igual a:

a) 30(v3-1)
b) 30(v3+1)
¢ 15(v3-1)
d) 15(v3+1)
e) 20(v3-1)

38"QUESTAO

Emuma area de forma retangular de 500 metros de largura e 1000 metros de comprimento, monta-se para um show um palco de forma
circular de 10 metros de raio. Admitindo-se que 7 ¢ aproximadamente 3,14, que em 1m? caibam seis pessoas e que fora a area do palco,
toda a area do retangulo sera utilizada para a ocupacao do publico, podemos afirmar que no show caberdo aproximadamente:

a) 83.281 pessoas.
b) 81.281 pessoas.
¢) 23.281 pessoas.
d) 33.212 pessoas.
e) 17.551 pessoas.

39* QUESTAO

Um grupo de amigos sai para lanchar ¢ quando recebe a conta, um deles diz que o valor da conta é representado por um numero natural
que, quando é dividido por 5, deixa resto trés e quando ¢ dividido por 6 deixa resto zero. Sabendo-se que a diferenga entre os quocientes
daprimeira e segunda divisdo éigual a31, podemos afirmar que o valor da conta ¢ em reais

a) 848,00
b) 460,00
¢) 360,00
d) 948,00
e) 638,00

40° QUESTAO
Apartir das sequéncias (1, 6, 15,28, x, ...,) e (5,9, 13,17, ...,) podemos afirmar que o valor de x ¢ igual a:

a) x=40
b) x=45
¢) x=43
d) x=25
e) x=39
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3. Qualquer duvida, chame o fiscal.
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